

防控宣传全覆盖、发动

在并肩逆行的战“疫”里，

长兴路街道 行动有亮点 防控出成效

新冠肺炎疫情发生以来,长兴路街道高度重视,迅速反应,严格落实各项防控措施,全力开展防控工作。长兴路街道周密部署、多措并举,疫情防控工作中亮点纷呈。记者 简洋 文/图



规范辖区卡点设置标准化“十个一”

为进一步做好疫情防控工作,长兴路街道对各小区卡点设置“十个一”标准化、规范化管理,确保“逢车必查、逢人必检”。即“一专班”:成立由“街道科级干部+机关干部+下沉干部+党员志愿者+民警”组成的卡点防控专班;“一帐篷”:搭建帐篷,设置防控卡点;“一标识”:在桌子上设置“疾病防控咨询台”标识;“一封信”:张贴致全体郑州人的一封信;“一公示”:在卡点处,

公示各小区重点人员监控管理和疫情防控值班表;“一通告”:张贴一组(不少于3张)政府防疫相关通告;“一标准”:张贴居民小区(村)疫情防控检查服务卡点工作标准;“一流程”:张贴新冠肺炎病例报告、发热患者就诊、居家隔离观察等一套流程图;“一扫码”:张贴健康登记个人信息申报“二维码”;“一绿毯”:在卡点出入口处,铺设消杀地毯。

广泛发动群众力量参与疫情防控工作

彩虹社区下辖的托斯卡纳小区楼院较多,共4800余户,15000余人,人口结构复杂,来自全国各地,相互都不了解,疫情防控任务艰巨。为进一步保障小区业主的健康和安全,社区广泛发动组织了一支由100余名党员志愿者和业主志愿者组成的疫情防控队。同时,志愿者们专门成立了一个微信群,每天汇报各

自分包的被隔离人员的情况、存在的问题以及相应的解决方法,做到今日事今日毕。王砦村退役军人主动作为,动员、组织全村内退役军人50余人带头参加疫情防控工作。张贴宣传单、排查登记疫区返郑人员、宣传防疫注意事项、巡逻值守、卫生消毒等,严格落实好防控举措,牢牢筑起全村居民生命安全防护网。

多项创新举措助力疫情防控工作

有效利用手机移动、联通、电信用户短信和微信扫一扫大数据查询外来人员行动轨迹,确保卡点排查防控简便、快捷、高效,此项举措受到了市、区领导高度认可,并全区推广使用;为方便不熟悉智能手机的老年人、非本小区的社会服务人员进小区扫码困难的实际情况,下沉到街道的区政务服务和大数据管理局充分利用信息化技术,在小区进出口上线社区居民健康现场登记管理平台,实现了刷身份证电脑自动录入信息,不仅减少了工作量,也缓解了人员聚集排队,消除了疫情传播的隐患;卡点全方位铺设绿地毯,喷洒消毒液浸泡,对来往人员车辆底部进行“地毯式”消杀模式,杜绝病毒输入小区;街

道机关公共区域电梯按钮旁放置了专用“牙签按键”,供大家按电梯时取用,避免接触电梯按钮可能带来的感染风险;为解决一线工作人员理发难的“头等大事”,街道邀请两名理发师免费为工作人员举办理发活动2次,累计为工作人员理发120余人次;为挖掘先进典型事例,激发工作动力,编发《最美逆行事迹》8期,先后涌现出100余名优秀个人,受到了市、区领导的高度赞扬,区疫情防控指挥部宣传部发文进行全区推广;彩虹社区下辖的托斯卡纳小区志愿者队伍自发组织推行“阳光代购”,对需要采购日用物资的统一收集信息、定点时代购、上门入户送货,得到了小区群众点赞。

花园口镇 凝聚星火燎原势 构筑抗疫共同体

在新冠肺炎疫情防控期间,花园口镇强化党建引领,充分发挥基层党组织的“中流砥柱”作用,全体党员干部勠力同心、广大群众积极参与,构筑起一个个抗击疫情的坚强“战斗堡垒”。记者 简洋 通讯员 王令晖 文/图



强化党建延伸,筑牢一线“战斗堡垒”

随风飘扬的党旗、鲜红的临时党支部、醒目的党员突击队,成为每个防疫服务站的“标准配置”。花园口镇第一时间在辖区各防疫服务站建立了临时党支部,由镇班子成员兼任党支部书记,推动党建工作与疫情防控深度融合。疫情防控工作开展以来,花园口镇将临时党支部作为防控战“疫”的坚强堡垒和集结阵地,组建党员、老兵、大学生、巾帼等22支党员突击队483名志愿者,夜以继日坚守防疫卡口、地毯式排查登记、全天候宣传推广、线上线下“四

包一”专班服务,在全镇上下形成了群防群控的工作格局,进一步构建了强大的疫情防控“防护网”。全体党员第一时间响应号召踊跃捐款15万余元,党员参与率98.3%。

强化舆论宣传,凝聚共同战“疫”强大合力。疫情防控开展以来,花园口镇组织宣传车10辆、设置“村村响”喇叭20个,将省、市、区各类公告、通告录制成音频,不间断循环播放。制作悬挂条幅800余条、发放宣传页15000余份,同时利用微信群、朋友圈转发疫情防控知识5万余次。

强化三项机制,推动防控措施落地落实

“一日志一专班”跟踪服务彰显温情。随着返郑人员的增加,花园口镇主动靠前服务,坚持“有管有爱”,根据“四包一”制度专项提出的跟踪服务思路,将隔离对象作为服务主体,通过语音、视频开展居家帮扶、心理疏导,搭建沟通桥梁,实现“一人一本日志,一户一个专班”。通过隔离期满解除后填写《花园口镇关心关怀满意度调查表》,不断完善服务措施和具体事项。“六步骤”精准管控外来租房户。随着工业企业复工,外来返郑务工人员越来越多,花园口镇党委、政府快速

行动,提前入手摸排辖区外来租房人员,探索排查掌握底数、确认租户信息、是否具备隔离条件、按要求实施隔离、体温检测登记、隔离期(发热上报)期满解除等6个步骤,积极做好辖区外来租房人员管控工作。“日督查+时通报”巩固防控战线。第一时间成立疫情防控工作专项督查组。聚焦排查登记、卡口值守、重点管控、复工复产等关键环节,实施“日督查+时通报”,不断为全镇疫情防控工作查漏补缺、提出建议,充分利用监督职能,把监督触角延伸到每个角落、每个步骤。

强化专班指导,保障“防控”“项目”双统筹

随着疫情防控工作格局不断完善,工作措施不断精细,花园口镇在把稳疫情防控工作不放松的同时,全力实现疫情防控与黄河生态廊道郑州示范段建设、四环及大河路快速化工程拆迁、省道312郑州境改建工程征迁等重点项目统筹推进。按照“支部有牌子、组织有机构、一线有党旗、效果有体现”的要求,第一时间将临时党支部

建在重点一线上。每个服务专班通过戴党徽、示范岗等“亮身份”活动,强化党员身份意识、责任意识。不论是放线定边界、四环拆迁,还是做群众工作、场地平整,党员干部都积极主动的冲锋在前,把耐心细致、比学赶超融入重点项目的每个环节,切实推动疫情防控和重点项目统筹推进。